



## 降息令理财收益悬殊

# 部分理财产品收益不降反升

降息后

多个理财产品收益涨起来

在降息之前，各家银行推出的理财产品年化收益率，相差不是很大，同一时期里，一般仅相差0.5%左右。但降息后，这个差距扩大了。

端午节前，很多银行争相推出短期理财产品，收益率相差颇大。近日，刘先生收到一银行的短信称，投资期为35天的月计划理财产品收益率为3.8%。类似的短信内容还有来自其他银行的，一款60天左右的理财产品年收益率为4.9%。

“近期发行的理财产品，预期收益没有像之前市场预计的那样大幅下滑，多数与6月初发行的产品差不多，有的还有小幅上升。”一银行理财师介绍。

一直执着于低风险投资的洪小姐说，上周以来，理财产品收益率大多维持在4.6%至5%之间。央行5月降低存款准备金率后，收益率在5%左右的理财产品就比较少见了，但这回降息后，反而多了起来。

洪小姐是低风险投资的偏好

本刊 综合

央行降息0.25个百分点后，近半个月来，各家银行理财产品收益开始分化，有的年化收益率降至3.6%，而有的则超过5%，有银行人士分析称，这是“中考”效应所致。

者，每次有理财产品到期，她总会查阅各大银行的网银，一个个比较近期推出理财产品的收益高下。“我的要求很简单，谁高就买谁。”她表示。

“买理财不能一味只比收益。”国内一大型银行理财师肖女士认为，首先要清楚了解自己的钱短期有无用途，如果没用途就可以买长期理财产品。长期理财产品收益会比短期低，但资金没有闲置，总的收益还是会高过短期理财产品的收益。

其次，要比较理财产品的风险，是保本还是不保本，预期收益有多大实现的可能，以免竹篮打水一场空。

再则，要比较理财产品的起

息期，有的产品号称7天理财，可发售期就长达7天。占用资金时间长达14天，收益却只算7天的。收益率也许看似高一点，但并不划算。

伴随着神九与天宫的顺利对接，神舟系列的金银币身价也跟着升天了。“神五的金银币，现在一套超过8000元，而当初刚发行时，其报价一般在4800元左右。”收藏市场人士介绍。

目前，收藏市场上的航天题材的金银币，主要有神五和神七两种，都分别有1/3盎司金币和1盎司银币各一枚，前者发行于2003年12月，主题是纪念中国首次载人航天飞行成功，后者发行于2008年，是为纪念中国首次太

空行走成功。

近段时间，这些金银币涨势较强劲。三个多月前，神五金银币的市场价一般在7800元左右，眼下已涨到了8500元左右；神七金银币也从5500多元，涨到了6000元左右。

有业内人士分析，从投资角度看，首套发行的金银纪念币较有升值前景，神五金银币发行量少，3万的发行量与目前动辄10万的发行量相比较有优势，有一定收藏价值。

“中考”在即  
部分银行用高收益揽存

“6月底，银行即将面对‘年中’考核，很多银行网点都

面对较大的存款压力。”一国有银行相关负责人介绍，随着银行年中考核临近，银行理财产品发售将迎来一个小高峰，不少银行在端午节期间，推出了一些收益上浮的“节日特供”理财产品吸引客户。

据一银行资深人士介绍，理财产品收益率近期大幅分化，主要是各家银行的压力所致。有的银行存款压力较小，则收益率与一年定期的利率差不多。有的银行压力大，则会发行较高收益的理财产品，来吸引客户。

“未来理财产品收益率下行是不可避免的。”银行理财师吴女士认为。据她介绍，银行对理财产品的设计需要在发行前半个月或一个月提前向银监会申报发行，近期发行的产品均为降息前设计，所以利率不会受降息影响。但随着银行存贷差的缩小，未来理财产品收益率会大大低于去年水平。同时，也有银行业内人士提示投资者，可抓住银行本月底揽储冲业绩的机会，锁定高收益长期理财产品。

齐鲁晚报

全球排名  
22位

中国品牌  
500强

中国晚报  
3甲

日发行量  
160万



# 厚

齐鲁晚报 引领厚报时代

平均每天 50 版 海量资讯 深度解析 独家报道

订报热线：

记者站订报热线：0537-2366529  
邮政局订报电话：0537-2353035

中区：王 馨 2971797  
李清泉 13665477928

张兆荣 18753799681  
赵桂花 13793793716

张兆敏 13515378070  
宋心萍 13406264123  
李慧娟 15265779328

兖州：钟建新 13012617666  
兖矿：谭德惠 13053700140  
汶上：路海英 13964960236

曲阜：邵海霞 13518653060  
梁山：庞昌茂 13455589968  
嘉祥：江志勇 13176772499